



# 街面可防性案件同比下降近三成

## 博兴县公安局紧扣安保维稳主线, 创造良好社会治安环境

滨州日报/滨州网通讯员 谭曙光

今年以来, 博兴县公安局紧扣安保维稳主题主线, 忠诚履职, 主动担当, 确保了全县社会治安大局持续平稳, 为博兴人民创造了良好的社会治安环境。

### 街面可防性案件同比下降近三成

瞄准关系群众切身利益的突出问题, 深化“百日会战”、“三打一整”专项行动, 出重拳、下狠手, 破获刑事案件857起, 抓获犯罪嫌疑人548名, 逮捕190人, 追回逃犯178人, 分别同比上升129.8%、30.2%、47.3%、4.1%。打掉犯罪团伙38个, 抓获团伙成员180人。

违法治理、环保督察等中心工作, 突出巡防专业处突, 以打开路, 打处50余人, 侦办案件20余起, 刑拘15人。深化天网工程、智能交通, 整合内外部视频资源, 完善1分钟现场处置、固定执勤点值守, 按需启动等级巡防勤务, 勤中备勤、显性用警, 街面可防性案件同比下降27.5%。

### 查处交通违法行为19.5万起

聚焦道路交通、消防安全、危爆物品等重点领域, 扭住源头管控, 制度落实, 规范管理关键环节, 堵塞管理漏洞, 消除安全隐患。扎实推进农村生命防护工程, 高标准规划智能交通项目, 整改隐患77处。紧盯重要车辆、重点行为严管重罚, 查处交通违法行为19.5万起, 其中酒驾1026起, 醉驾11起。深入开展高层建筑、重大火灾隐患、易燃易爆等专项治理, 集体约谈7

批次400余人次, 整改隐患16514处, 责令“三停”170家, 行政处罚982家, 罚款1133.3万元, 行拘50人。

抓实散装汽油、寄递物流、旅馆网吧、涉枪涉爆等治安要素, 依法打掉非法加油站35个, 核查涉枪线索116条, 破获涉枪案件4起, 扣押枪支16支、铅弹1633发, 为确保全县人民群众安居乐业打下了坚实基础。

### 配备村警务助理518名

对标公安基层基础攻坚任务, 升级改造指挥行实战中心, 城区派出所建成勤务指挥室, 机关单位包保派出所, 机关民警下基层, “一村一警务助理”、道路交通“两站两员”建设进展顺利, 缓解了基层警力不足矛盾。

下派60名机关民警驻扎基层。建成两站454处, 两员590名。配备村警务助理518名, 采集信息2000余条, 化解纠纷156起, 代办服务300余

次。深化户籍、出入境、消防、交通管理制度改革, 开展“美丽窗口”创建活动, 规范服务设施, 拓宽警民互动渠道, 赢得了广大群众的支持和拥护, 树立了博兴公安警务品牌。

### 规范标尺, 严格执法, 让群众感受公平正义

出台“四条纪律”, 排查整改办案区隐患, 建成“一厅一中心一窗口一室一站两系统”, 推广“一日一清”制度, 落实执法办案日提醒、周预警、月考评制度, 对重要警情即时监测、跟踪督办, 每周一次研判分析, 每月一次优秀刑事、行政案卷展评、法制员评选、办案区检查活动, 从源头上保障了执法水平, 全面提升执法办案规范化建设水平, 确保了执法质量得到有效提升, 全力侦办好每一起案件, 让群众切实感受到公平正义。

# 博兴警方侦破系列校园被盗案

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 谭曙光 报道)近日, 博兴县公安局刑侦大队成功抓获3名盗窃犯罪嫌疑人周某(男, 18岁, 广饶县人)、孙某某(男, 17岁, 广饶县人), 破获发生在博兴、广饶、桓台、张店等地的系列盗窃校园案12起, 涉案总价值4万余元, 有力维护了校园安全稳定, 及时消除了不良社会影响。

11月4日, 博兴县公安局接到某学校报案称: 11月3日晚, 位于博兴县城一家中学内的多间教室、办公室门窗被破坏, 被盗现金、手机等物品。

案件发生后, 博兴县公安局高度重视, 立即指令刑侦大队技术民警赶往现场勘察, 并抽调有关警种部门成立专案组, 全力开展侦破工作。

经现场详细勘察, 确定为3个办公室、3个班级、14名学生的学费、生活费、日常用品及手机等物品被盗, 损失价值约1万余元。

侦查员通过认真细致地走访调查, 结合调取校区内的视频监控, 成功发现3名男性可疑人员, 从身形、动作上判断为年龄约20岁左右的“小毛贼”。经初步调查发现, 3名嫌疑人作案时均遮挡面部, 以此来逃避公安机关的追查。专案组民警抓住线索不放, 加大摸排力度, 扩大搜寻范围。经过缜密侦查, 最终发现3名嫌疑人于11月4日凌晨0时46分

搭乘出租车至该中学实施盗窃后, 步行向北逃窜, 最终在博兴县铺秋办事处某宾馆附近出现, 办案民警立即赶到该宾馆附近进行排查, 最终获取了3名男子的确切身份信息, 但此时3名嫌疑人已经逃离博兴。

11月15日, 博兴县公安局接到线索, 3名嫌疑男子在广饶县一网吧附近出现, 办案民警果断出击, 将正在网吧内上网的3名犯罪嫌疑人周某、孙某某、孙某某抓获归案。

经审讯, 犯罪嫌疑人周某、孙某某、孙某某系无业人员, 平日沉迷于网络游戏, 为维持生计结伙盗窃作案。但是心思缜密的侦查民警判断, 3名犯罪嫌疑人均系广饶县人, 窜至博兴县境内作案, 肯定也会选择其他邻县作案。针对该情况, 专案组及时与相邻区县进行案件串并, 发现了多起校园被盗案件的有关线索, 同时, 侦查员周密分析, 步步为营, 开展讯问工作, 根据嫌疑人的年龄特点, 耐心劝导。最终, 在强大的证据面前, 3名犯罪嫌疑人均如实供述了自2017年9月份以来先后窜至博兴、广饶、张店、桓台多地, 结伙作案, 盗窃学校办公室财物案12起, 涉案总价值4万余元的犯罪事实。

日前, 犯罪嫌疑人周某、孙某某、孙某某已被依法刑事拘留, 案件正在进一步审理、查证中, 等待他们的将是法律的严惩。

## 无棣县人民检察院公诉科科长高磊:

# 全省首创检察室快速办理轻微刑事案件实施细则

滨州日报/滨州网通讯员 张芳



滨州市委政法委 滨州日报合办

高磊是无棣县人民检察院公诉科科长。自参加工作以来, 高磊共办理各类刑事案件570余件, 无一错漏。工作中, 他始终坚持以事实为根据、以法律为准绳的原则, 严把案件事实关、证据关、定性关, 力争每一个案件做到事实清楚、证据确凿、定性准确, 经得起历史的检验。

高磊办理的第一个案件是一起盗窃案。当他接过案卷时, 心里既高兴又紧张。从阅卷到提审, 一切都还顺利, 案件很快进入审判环节。为了在庭上不卡口, 他一遍又一遍地读起诉书和公诉意见书, 深入细致地准备讯问提纲、举证提纲和答辩提纲。

开庭那天早上, 他很早起床, 一个人在家模拟开庭, 练习了几遍直到自己满意为止。在开庭过程中, 虽然还是有点紧张, 但由于准备充分, 他宣读起诉书声音洪亮, 语句流畅, 讯



问被告人切中要害, 答辩做到了有的放矢, 整个庭审顺利地完成了。

在审查杨某等团伙案的过程中, 高磊发现认定同案犯于某构成破坏易燃易爆爆炸罪的证据尚不够扎实, 且于某拒不认罪。针对这一问题, 高磊制订详细、周密的讯问方案, 选准突破口, 发现尽管于某对犯罪事实供认, 但心理已发生动摇。因此, 他向

领导汇报后, 决定抓住破绽, 突审于某, 将其前后矛盾一一列举, 一举攻克了其心理防线, 于某不得不如实供述了自己的犯罪行为。

高磊审查案件尤其注重对证据的严格把关, 力求出庭公诉的成功。

在审查一起强奸案时, 他发现一个关键证人的证词含糊, 会影响到案件定性。但该证人又远在外地打

工。此时, 高磊本可以将案件退回公安机关补充侦查, 但为了出庭公诉的证据扎实稳固, 他不惜放弃春节长假亲赴其家中核实。当天正下雪, 道路泥泞, 高磊驾车行驶在崎岖的土路上, 四个多小时后才找到了那位证人, 并通过核实固定证据最终使被告人得到了应有的惩罚。

高磊办案的综合能力来源于刻苦钻研。办案之余, 他总是把时间用在业务学习上, 每当成功地完成一件疑难复杂案件的出庭公诉任务后, 他总要将成功之处写下来, 并努力寻找不足之处, 辛勤劳作换来了回报。

高磊深切体会到创新之于公诉工作的深切含义, 以创新为根, 卯足“牵引力”, 2015年6月份, 他带领公诉科拟定《无棣县人民检察院派检察室快速办理轻微刑事案件实施细则(试行)》草案并提交检委会研究, 将人民调解纳入司法和解的规范, 对办案流程等事项进行了详细规定。该实施细则在全省属首创, 省检察院领导多次到无棣县院专项调研该工作, 无棣县检察院派开发区检察室被省院确定为基层派驻检察室业务管理系统试点单位。

# 大高镇“一村一法律顾问”实现全覆盖

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 吴志强 李倩 报道)今年以来, 沾化区司法局大高司法所以公共法律服务工作站和村司法行政工作室建设为平台, 深入开展“一村(社区)一法律顾问”工作, 实现了全镇“一村(社区)一法律顾问”全覆盖, 为辖区群众送上免费的法律服务。

在镇公共法律服务工作站, 以司法所为依托, 立足“法律事务咨询、矛盾纠纷化解、困难群众维权、法律援助指引、特殊人群管控”等功能定位, 为群众开展法律咨询、初审法律援助案件、受理人民调解案件、

接受社区矫正服刑人员报到等综合性法律服务。

在农村, 13名法律工作者分布在全镇67个行政村, 他们每月深入田间地头、群众家中或在司法行政工作室, 接受群众法律咨询。同时, 通过建立村法律顾问微信群随时随地开展服务。

今年以来, 公共法律服务工作站接待群众来访、咨询100余人次, 法律顾问为所在村提供服务216人次, 为村提供法律建议27条, 开展法律咨询232人次, 调解纠纷案件18件, 受理法律援助案件3件。

# 滨城区法院创制执行腾房“小锦囊”

## 有效化解被腾房者的抵抗情绪, 变法院强制腾房为当事人主动腾房

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张敬敏 李贵青 报道)“不催不腾、催也不腾、老幼滞留、相互效仿”, 这些情形一直是执行腾房工作的难点。滨城区法院执行二庭法官不断总结执行工作经验, 创制执行腾房“小锦囊”, 有效化解被腾房者的抵抗情绪, 变法院强制腾房为当事人主动腾房。

2013年, 胡某丈夫自杀身亡, 在村里留下一套房屋。依照继承法规定, 胡某作为第一顺位继承人对该房屋享有继承权, 但其丈夫的哥哥李某称该房是其弟弟婚前自己出资建造,

其对该房屋享有继承权, 因此李某一家占用了该房屋。该案经审理依法判定李某限期退还房屋, 但李某迟迟不履行判决, 胡某遂于今年申请法院强制执行。

执行立案后, 执行法官张俊杰通过翻阅卷宗及相关资料, 意识到该案案情复杂, 涉案房屋为农村宅基地建房, 执行中既要依法办案, 又要考虑农村的风俗, 否则一味强制执行可能引发其他隐患, 不利于矛盾的根本解决。

于是, 张俊杰一边思考周全的执行方案, 一边按照执行程序给被执行

人送达了执行通知书、报告财产令、传票等相关法律文书, 并驱车赶往房屋所在地了解实际情况。

经反复斟酌, 张俊杰终于想出了锦囊妙计: 家门口曝光。因为, 对李某来说, 生活范围较小, 与其将其列入失信黑名单、在市区“大屏幕”曝光等措施, 远不如在其每天居住的村里曝光对他的影响大。于是, 执行工作人员将责令李某履行义务的公告贴遍了村委会以及村里大大小小的宣传栏, 同时向其左右邻居宣传执行悬赏的信息。这样, 一传十, 十传百, 最终李某顶不住舆论压力, 被拘传回

院后表示同意主动腾房屋并写下保证书。11月7日, 执行二庭全体干警赶往该村与双方当事人办理过付手续, 此案圆满执结。

该案执行过程虽然繁琐, 法官多跑了腿, 但最终促成了被执行人主动腾房, 矛盾纠纷圆满化解, 实现了案结事了的效果, 可谓皆大欢喜。

滨城区法院相关负责人表示, 在以后的执行工作中, 该院将以此案为例, 不断创新执行“小锦囊”, 建立主动腾房为主、强制腾房为辅的长效机制, 有效解决执行难题, 切实维护当事人的合法权益。

# 承包的土地被征收 补偿款究竟该归谁

## 市中级人民法院高效公正审结一起纠纷案获群众点赞

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 尹晓宁 报道)11月22日一早, 来自滨州某村村委会成员带着一面写着“执法公正好法官, 严守党纪包青天”的锦旗送到了市中级人民法院法官崔诗君的手中, 感谢法官快速、高效、公平、公正的办案, 有效地化解了双方之间的矛盾。

据了解, 滨州某村村委会(原审被告)诉崔某(原审原告)农村土地承包合同纠纷案中, 2005年, 滨州某村村民崔某承包了村里由低洼地改造成的两个鱼池, 面积约11.21亩。承包合同中约定, 承包期限30年期间, 如有国家和政府占地、租地, 土地补偿款均归属崔某所有。

2011年10月30日, 崔某所在地政府与该村委会签订征用土地协议书, 征用该村42.84亩土地, 其中包括崔某承包的鱼池11.21亩。土地补偿费为18.5万元/亩, 本息分40年付清,



政府每年支付给村委会。另有, 青苗补偿款36240元, 由崔某个人领取。崔某认为, 根据他与该村委会承包合同约定, 土地补偿款均归属其个人。但村委会认为, 土地补偿款

应归属村集体经济组织, 即全体村民所有。双方对土地补偿款归属争执不下, 崔某将村委会起诉至法院, 要求村委会返还自2011年至起诉时的土地补偿款49302元。

基层法院一审判决, 村委会支付崔某土地补偿款49302元。村委会不服, 上诉至滨州市中级人民法院。中院二审判决, 驳回崔某诉讼请求。

关于土地补偿款的归属, 案件主审法官崔诗君解释称: 根据《中华人民共和国土地管理法实施条例》第二十六条“土地补偿费归农村集体经济组织所有, 地上附着物及青苗补偿费归地上附着物及青苗的所有者所有”的规定, 崔某主张土地补偿款没有法律依据, 土地补偿款应归属村集体经济组织。

对于政府征用的集体土地, 青苗补偿款归属土地承包权人, 土地补偿款则由集体经济组织取得。2年的纠纷尘埃落定, 也为同类纠纷提供了参考。

“我们受大多数村民委托, 给法官送来锦旗, 感谢法官高效快速办案, 打消了其他土地承包权人的不满情绪, 化解了矛盾纠纷。”村班子成员握着法官的手说。

中国银行作为全球国际化大行, 个金产品也在不断创新, 本着实用性的原则, 今天给大家分享最受欢迎的一款产品。

## 中银E贷

### 中银E贷 想贷就贷

你离你的梦想有多远?  
是一个装修清单的距离?  
是一辆期待已久的汽车?  
还是一个再攒几年的承诺?

请来中国银行……中银E贷 帮你圆梦!

**准入范围:**  
公务员类客户(国家机关、行政机关、参照公务员管理的事业单位(乡级以上))、优质行业的国有企业、事业客户、国有及上市公司中的大中型企业以及处于领先地位的民营企业客户。

**业务优势:**  
1.便捷使用, 自主选择贷款期限、金额、还款方式等, 电脑、手机操作随借随还  
■一键激活额度 ■一键提款, 一键还款 ■无需抵押, 无需担保  
2.可随时提前还款, 不收任何手续费或罚息  
■快速审批, 当天申请, 当天放款 ■秒级审批, 结果立等可知  
■提款后一分钟到账, 直接进入绑定的借记卡, 可转账, 可提现  
3.额度高, 利率低  
■最高额度可达30万元, 有效期一年  
■按日计息, 日息万分之1.75, 年化利率仅6.3%

贷款金额	日息	月息	年息
1万元	1.75元	52.5元	630元

**操作流程:**  
1.登录中国银行网上银行或下载中国银行手机银行;  
2.点击消费金融→中银E贷, 绑定借记卡;  
3.点击激活(激活额度, 未开始计息), 填写联系信息并在线签署协议后, 提交贷款申请;  
4.审批通过后, 可自主选择借款时间, 借款时点击提款, 自主选择贷款用途、金额和期限, 输入手机验证码和动态口令, 提款成功后资金即刻到账并开始计息, 资金到达指定账户后, 可提现、可转账。